

全省政法干警核心价值观教育实践活动中汇报会召开

本报海口7月9日讯 (记者魏如松 通讯员黄群旺)为总结交流今年以来全省政法系统开展政法干警核心价值观教育实践活动中情况,今天上午,全省政法干警核心价值观教育实践汇报会在海口召开,会议强调,政法干警要坚守忠诚的政治本色、为民的宗旨意识、公正的价值取向与廉洁的职业操守。

汇报会上,省直政法各相关部门负责人及海口、三亚、儋州、文昌、屯昌等市县党委政法委负责人进行了发言。

据悉,自4月初我省全面启动教育实践活动中以来,省直政法各部门和各市县政法机关结合各自实际,迅速掀起教育实践活动热潮。省高院把政法干警核心价值观教育实践活动中“人民法官为人民”和司法作风转变作为抓手,采取宣讲辅导、专题培训等方式,增强了干警的党性修养;省检察院以全体干警为对象,以领导干部、执法一线干警、青年干警为重点,分级、分类、分批组织专题培训,深化学习效果;省公安厅结合“三访三评”,走千家访万户,坚持走群众

工作路线,为树立正确价值观奠定思想基础;省司法厅抓好组织领导,在活动机制上形成保障力。

省委常委、政法委书记肖若海,省高院院长董治良,省长助理、省公安厅厅长李富林,省军区政治部主任谢建良出席会议。就深入推进教育实践活动,肖若海提出四点意见,他强调要进一步强化思想认识,切实增强深化教育实践活动的自觉性和紧迫感,开展政法干警核心价值观教育实践活动,是推动我省政法工作科学发展的客观要求,是加强和创新群众工作,不断满足人民群众新要求新期待的重要途径;进一步强化学习教育,切实打牢行政法干警核心价值观的思想根基。政法干警要坚守忠诚的政治本色、为民的宗旨意识、公正的价值取向与廉洁的职业操守;进一步强化实践特色,切实增强教育实践活动的针对性和实效性。力争在提升群众满意度、构建和谐平安海南、推动政法工作科学发展上见成效;进一步强化督促指导,切实保障教育实践活动整体推进、扎实开展。

省人大常委会调研法院基层建设

本报海口7月9日讯 (记者胡续发 通讯员刘佳 程玲玲)今天上午,省人大常委会副主任贾东军一行就加强人民法院基层建设,促进公正司法情况,到省第一中级人民法院进行专题调研。

在调研座谈会上,海南一中院负责人以及琼海法院、陵水法院、海口市秀英法院等3个基层法院负责人,就法院队伍建设、审判工作、基层基础建设等方面问题进行了专题调研。

省人大常委会调研组此次调研,主要是为了了解各法院基层建设、公正司法情况,从人大职能的角度为“两院”进一步加强基层建设、有效履行职能提供支持和保障。调研组除了召开座谈会,还

将接受基层法院书面材料,听取基层法院关于加强人民法院基层建设的意见和建议。

贾东军对海南一中院辖区两级法院近年来各项工作取得的成绩给予充分肯定,他指出,近年来,海南一中院及辖区两级法院坚持“党的事业至上、人民利益至上、宪法法律至上”的指导思想,坚持“为大局服务、为人民司法”的工作主题,认真履行宪法和法律赋予的职责,加强队伍建设,突出抓好司法能力建设、廉政建设和文化建设,积极开展各项审判执行工作,不断强化审判管理,提高司法能力,为海南经济发展、社会和谐以及国际旅游岛建设提供了有力的司法保障。

省人大常委会调研组此次调研,主要是为了了解各法院基层建设、公正司法情况,从人大职能的角度为“两院”进一步加强基层建设、有效履行职能提供支持和保障。调研组除了召开座谈会,还

省政务中心十佳窗口获表彰

本报海口7月9日讯 (记者魏如松 通讯员朱厚强)“一名优秀的共产党员,应该是始终心里装着人民的服务者,应该是具备杨善洲一般为万里青山而不惜耗尽白首,历尽铅华却矢志不渝的人格力量。”今天上午在海口举行的海南省“十佳审批服务窗口”暨省政务中心“七一”表彰大会上,优秀共产党员代表、省商务厅审批办工作人员詹联科在表彰会上发言,他表示,正是抱着这样的信念,努力在平凡的岗位中创出优秀的政务服务成绩。

记者了解到,由海南日报社主办,省政务中心、南海网、海南广播电视台新闻频道等单位协办的“万人评议省政务中心”活动,自5月7日开始至6月25日截止,“十佳审批服务窗口”评选总投票数高达2700多票。最终,省工商局审批办、省住建厅

审批办、省国土厅审批办、省教育厅审批办、省林业厅审批办、海口海关审批办、省人社厅审批办、省商务厅审批办、省食品药品监督管理局审批办、省地税局审批办获得“十佳审批服务窗口”奖。

据了解,万人评议省政务中心活动开展以来,中心机关及各审批办工作人员,关注群众评议,立足工作岗位,创先争优热情进一步高涨。开展评议活动,拓宽了各窗口接受人民群众监督的渠道,推动服务型政府建设。中心的审批服务窗口及招投标平台接受社会各界人士评议、监督,促进了工作人员作风建设,服务意识进一步提升。中心上下以评议活动为契机,在深入创先争优活动中做文章,推进创先争优活动日常化、岗位化、群众化。

副省长林方略出席会议。

海航集团重奖反劫机英雄机组

将推广“6·29”反劫机成功经验

本报海口7月9日讯 (记者彭青林 黄晓华)在省委、省政府表彰后,海航集团随后也召开大会,对“6·29”反劫机GS7554航班机组人员予以重奖。海航集团负责人在媒体见面会上表示,重奖体现了对英雄的尊敬,“怎样重奖都不为过”;重奖也是海航机组日常训练有素的专业价值的体现。

海航将继续深化“视安全如生命”的安全文化,并在其中总结推广“6·29”反劫机成功经验,进一步提升安全管理水

海航集团宣布,授予该机组全体成员“海航功勋员工”勋章,并给予重奖:安全员杜岳峰、徐洋,乘务长郭佳各奖励现金100

万元、房产1套、奥迪车1辆,英雄机组其他成员各奖励现金50万元、房产1套、奥迪车1辆;海航集团还对天津航空全体干部员工给予奖励。对机组的奖励总计约3000万元,全部奖励金额预计超5000万元。此外,海航集团还奖励GS7554航班上见义勇为的旅客终身免费乘坐海航航班。

那一刻,英雄们心中在想什么?荣誉和重奖,他们又如何面对?

“那一刻,我也害怕。”乘务长郭佳在今天的媒体见面会上回忆起当时的情景仍然心有余悸:“但平时反复的培训告诉了我该做什么。”看上去文文弱弱的她马上按照反

劫机培训时的程序按下了紧急警报,将机舱内的情况通知机长,她还机智地用餐车堵住了歹徒冲向驾驶舱的路。

“专业的力量此时发挥了关键的作用。”海航集团董事长陈峰在媒体见面会上说,“台上十分钟,台下十年功”,严格的安全管理打造出了海航空中安保专业力量,海航的安全文化可用“一个字”和“一条线”来概括,即“严”和“高压线”。如果没有每日每个航班的准确到位、安全员的有素训练,如果没有机组在危难时严格准确地判断形势,精确运用反劫机的每个程序,就无法取得此次反劫机的胜利。

“群众的力量也起到了关键作用。”陈峰表示,在“6·29”事件中,当时客舱只有两位年轻专职安全员,4名乘务人员也都是年轻女孩。面对6名劫机男子和爆炸物威胁,处于明显劣势。危急之下乘务员机智灵活地动员旅客参与反劫机,改变了斗争的力量态势。据悉,在目前的航空安保规章中,没有类似的动员旅客参与反劫机的明确规定。海航将总结此类成功经验,推广并纳入今后的安保程序和相关制度中,提高反暴力劫机的能力。

光环和荣誉只能证明过去的成绩,在今后的工作中更要戒骄戒躁。”年轻的安全员杜岳峰说,在今后的工作中要继续努力做好本职工作,保障好每次航班的飞行。这不仅是他的心声,也是海航集团的行动。

媒体见面会透露,海航将对航线安保再次作出调整,增添优势人力,充实力量,做好应对各种风险事件的准备。

美丽的西南中沙,我的家

临高渔民张东海在南沙的养殖项目形势大好

美济礁上收鱼忙

本报记者 陈超

“记者,告诉你一个好消息,我们美济礁的鱼丰收了,在香港卖出了好价钱。”一见面,临高渔民张东海就乐呵呵地说。

张东海2007年开始在距离三亚650海里,也就是1200多公里的南沙美济礁上开始了他的养鱼事业。2010年有了第一次收获,龙胆石斑鱼等名贵鱼每斤能卖到上百元,到现在,美济礁养殖项目已投放养殖鱼苗近千万尾,规模已扩展到4米×4米方形网箱11组共计44口,半径12米的圆形网箱10组。

5年两进美济礁

张东海家祖辈渔民,但到了张东海这里,船从北部湾跑到了南沙美济礁,网从捕鱼变成了养鱼。

南沙群岛由230多个岛屿、沙洲暗礁、暗沙和暗滩组成,到过美济礁的人,把这里称作南沙最美丽的地方。这是个由椭圆环礁围成的海洋泻湖,面积约45平方公里,礁盘内水深25米,全年水温为29摄氏度,是天然的优良“鱼池”。资料显示,中国渔民1000多年前就发现了美济礁这片神奇的平静海域。

1998年,国家农业部南海区渔政渔港监督管理局(以下简称南海局)提出在美济礁开展生产性养殖的科研课题,并于2001年取得阶段性成果。2004年底,南沙美济礁养殖项目运作人、国内水产养殖专家林载亮教授邀请张东海去美济礁进行企业经营性养殖。

“我2001年就第一次到过美济礁,当时因为在南沙从事捕捞作业时,遭遇风暴,渔船燃料不够,不得已向正在美济礁守礁的渔政船借油。我第一眼看到美济礁就觉得这是个养鱼的好地方。”回忆起美济礁牧渔之路,张东海对自己的慧眼颇为自得。

经过两年多时间的多重可行性论证和办理相关手续,2006年,张东海来到美济礁进行试验性养殖。当时拿老虎斑和军曹

鱼做试验,用当地捕捞的鲜杂鱼做饲料,在美济礁养殖场要比海南岛近海养殖场生长速度快30%左右,且没有污染,是真正的绿色食品。

2007年6月,张东海投资上千万元,带领着由9艘作业船和85名船员组成的船队,顺着西北风从临高新盈渔港浩荡南下南沙美济礁。当时为他们送行的南海局局长吴壮表示,这是我国首批在南沙开展生产性养殖的渔民,此举将使我国在南沙的生产由季节性扩展为全年性,由局限在岛礁作业转变为在整个南沙作业。

然而天有不测风云,眼看养殖即将有成果,2007年12月,风力12级、最大风速16级、浪高21米的风暴“海贝思”席卷了张东海在美济礁的全部投资,当时帮他在美济礁看管渔船的9位渔民兄弟不幸罹难,另外3位渔民在海上漂流7天8夜后获救。

张东海把房产、汽车等变卖了近200万元,补偿给9个遇难渔民家庭。为了纪念这9位永远留在美济礁上的兄弟,张东海向相关部门申请,并于2009年5月获准在美济礁上立起了“中国南沙美济礁养殖遇难者纪念碑”。

“海贝思”能卷走我们的船,卷不走我们开发南沙的心。”擦干眼泪,张东海、林载亮决心从头再来。在有关方面和好心人的支持下,2008年10月,张东海带领43名渔民再下美济礁,在同一片海面上,建起一方方能抗9级风暴的网箱。

美济礁上党旗飘扬

在几年的养殖工作中,张东海深刻反思风暴“海贝思”造成的影响,他经过询问渔民得知,在强风暴中,美济礁礁盘内的海平面会上涨3米多,这会造成固定渔船用的绳索被生生扯断,2009年,张东海大胆进行技术改革,改用铁链抛锚打桩,适



五星红旗分外红

在西沙群岛晋卿岛附近海域的养殖网箱上插着五星红旗。

在南沙群岛附近护渔的渔政艇,插着崭新的五星红旗。

在西沙群岛作业的琼海09335渔船,船员挂起五星红旗。

本报记者 李英挺 摄

